

Дополнительная общеразвивающая программа «Будущие отличники» разработана в соответствии с направлениями государственной образовательной политики и современными нормативными документами федерального и регионального уровня в сфере образования, а также локальными актами ГБДОУ ЦРР-детский сад № 33

Направленность. Дополнительная общеразвивающая программа «Будущие отличники» (далее – программа) – познавательно-речевой направленности.

Актуальность программы. Программа построена на принципах развивающего обучения, предполагающего формирование у детей умения слогового чтения, а также умения самостоятельно мыслить, анализировать, обобщать, устанавливать причинно-следственные связи.

Адресат программы. Возраст обучающихся 5- 7(8) лет.

Уровень освоения программы: общекультурный.

Срок освоения программы. Программа реализуется в течение 1 года, в объеме 72 часов.

Цель программы: Удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, нравственном развитии. Успешная адаптация детей дошкольного возраста к новым образовательным условиям и создание условий гуманного (комфортного) перехода с одной образовательной ступени на другую

Программа готовит детей к обучению в школе, осуществляя преемственность между дошкольным и начальным общим образованием. Подготовка детей к школе занимает особое место в системе образования. Это обусловлено сложной адаптацией ребёнка к школе. Школа предъявляет к первокласснику довольно высокие требования. Ребёнок дошкольного возраста должен быть готов не только к новым формам общения. У него должна быть развита мотивационная сфера, где любознательность выступает как основа познавательной активности, сформированы эмоционально-волевые и познавательные сферы психических функций. Будущий первоклассник должен владеть элементарными навыками универсальных учебных действий (УУД), коммуникативными и речевыми компетенциями. Программа «Подготовка к школе» решает задачи общего развития будущего первоклассника, его физических, социальных и психологических функций, необходимых для систематического обучения в школе.

Задачи программы:

Обучающие: Обучение звуко-слоговому анализу слов. Обогащение активного и пассивного словаря, развитие грамматического строя речи, умений связной

речи с опорой на речевой опыт ребенка. Счет в пределах 10. Решение простых (в одно действие) задач Сравнение групп предметов.

Развивающие: Развивать различные виды памяти, внимания, зрительного восприятия, воображения. Развивать языковую культуру, строить умозаключения, аргументированно доказывать свою точку зрения. Определять состав чисел первого десятка на основе предметных действий. Соотносить цифру с количеством предметов. Умение узнавать и называть квадрат, круг, треугольник.

Воспитательные: Формировать и развивать коммуникативные умения: умение общаться и взаимодействовать в коллективе, работать в парах, группах, уважать мнение других, объективно оценивать свою работу и деятельность товарищей. Формировать навыки творческого мышления и развивать умения решать нестандартные задачи.

Планируемые результаты. Предметные: Различать гласные и согласные звуки. Делать элементарный фонетический разбор слова. свободного счета в пределах 10 Читать слогами или целиком словами, понимать прочитанное.

Метапредметные: Запоминать не менее 8 пар слов, связанных между собой по смыслу, и не менее 5 пар, явно несвязанных между собой по смыслу после однократного прослушивания.; на слух выделять звуки в слове, давать им характеристику; сравнивать, опираясь на наглядность, рядом стоящие числа в пределах 10.

Личностные: Высказывать своё отношение к происходящему, делиться впечатлениями. выполнять на слух инструкции для обучающегося; соблюдать правила поведения, осознавая свою позицию

Язык реализации. Программа реализуется на русском языке.

Форма обучения Занятия проводятся в очной форме, в соответствии с расписанием занятий, в количестве 1 раза в неделю в неделю.

Особенности реализации. Продолжительность занятий и массовых праздничных мероприятий устанавливается в соответствии с возрастными особенностями обучающихся: 1 интегрированное занятие до 40 минут